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Цели урока: обобщение исистематизация лексико-грамматических знаний по теме “Intheworldofanimals”, развитие коммуникативных навыков учащихся.
Задачи урока:
Образовательные:
1) активизировать употребление лексики по теме «Animals»;
2) расширение кругозора учащихся в области домашних и диких животных.
Развивающие:
1) формирование навыков слухового и зрительного восприятия текста;
2) развитие логического мышления и произвольного внимания;

3) развитие коммуникативной компетенции учащихся, интеллектуальных способностей учащихся.
Воспитательные:
1) формирование способности слушать других, работать в группе и самостоятельно, развитие навыков сотрудничества и взаимопомощи, привитие любви к животным, повышение мотивации учащихся; 
2) воспитание потребности в практическом использовании иностранного языка посредством погружения их в определенное тематическое пространство.
Личностные:
1) формировать мотивационную основу учебной деятельности;
2) формировать коммуникативную компетентность в общении и сотрудничестве со сверстниками;
Коммуникативные:
развивать умение взаимодействовать с окружающими, выполняя разные социальные роли осознанно строить речевые высказывания в соответствии с задачами коммуникации, контроль, коррекция и оценка действия партнера, соблюдение простейших норм речевого этикета

Регулятивные:
принимать и сохранять цели и задачи учебной деятельности, находить средства ее осуществления, уметь работать индивидуально, парно и в группе
Познавательные:
умение вести диалог-расспрос, умение организовывать учебное сотрудничество и совместную деятельность с учителем и сверстниками.
Оборудование: учебник Ю. Э. Ваулина и др. "Spotlight" для 5-го класса под редакцией коллектива авторов – Ваулина Ю. Е., Дули Д., Подоляко О. Е., Эванс В.;компьютер; раздаточный материал; 
Ход урока:
I. Организационный момент.
T.: Good morning children! 
Glad to see you! How are you?
What the weather like today?
So, let’s start our lesson. Аre you ready?
Ответыучащихся:

Сh.: Yes, we are.

T.:What can you see on the pictures?

Сh.: A lot of animals.

T.:You are right. Name them, please.

What shall we talk about at the lesson today?

Сh.: – About animals.

T.:Do you like them?

Сh.: Yes, of course.  
T.:where the animals live;

Сh.: farm, forest, house.

T.: what they can do;

Сh.: run, jump, climb, swing, swim.

II. Фонетическаязарядка.
T.: Now let`s train our tongues! Look at the screen, listen to the announcer and pronounce the rhyme after him.
Little monkey in the tree
This is what he says to me
They, they, they,
Thee, thee, thee.
[f] fox, frog, fish, wolf.

[r] rat, parrot, zebra, frog

[au] mouse, round, cow, house

[æ] My cat is black and fat. My cat likes rats. Rats are fat.

III.Речеваязарядка.
T.: Are you ready to start? Look at the pictures.
· It can jump. It can run. It is funny. It lives in a house. What is it? (a cat)
· It may be black or white. It lives in the forest. It likes berries. What is it? (a bear)
· It can run very fast. It has black and white stripes. What is it? (a zebra)
· It lives in Africa. It has a long neck. What is it? (a giraffe)
· It likes seeds. It is hen’s baby. What is it? (a chicken)
· It lives in the river. It is green. What is it? (a crocodile)
· It is pink and dirty. It is very fat. It has a nose-button. What is it? (a pig)
· It has a bell on the neck. It gives milk. What is it? (a cow)
T.: Great!  They are wild, domestic and pets
IV. Основнаячастьурока
1) Let’s remember animals. Complete the names of animals.
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Animals 2 - Fill in the missing vowels

Fillin the missing vowels for each of the following words:
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2. Put the animals under the correct heading. (Работавгруппах.)
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3. Correct the mistakes.
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The lion has got a shot tail, small paws and it hasn’t got a mane.
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The bear is small with big ears, it hasn’t got fur.
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The giraffe is white, its neck and legs are shot.
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The elephant hasn’t got a trunk and tasks, it has got small paws and ears.

V.Физкультминутка.
T.:  Now I see you are tired. Let’s have a rest and sing a song.
Stand up, please!

Let’ s do exercises.

Hands up! Clap! Clap! Clap!

Hands down! Shake! Shake! Shake!

Hands on hips! Jump! Jump! Jump!

Hop! Hop! Hop!

Standstill !

Please, imagine and show you`re 
a tall giraffe
a big elephant
a funny monkey
a rabbit
a parrot
a koala
a fish
Thank you! Sit down, please!
VI. Аудирование.

T: Do you like animals? What is your favourite animal? Why?

Have you got a pet? What pet have you got? Would you like to have a pet? What pet would you like to have? Why?

T: Listen to the dialogue and say what Tina`s favourite animal is. Meanwhile toy listen to the dialogue you should complete the fact file. Look at the screen!

Name – the kind of animal

Habitat – where it lives

How big it is – the size

What it looks like – the appearance

What it eats – food

How it gets food – hunts, fishes, catches

Interesting facts – something new, unknown
T: Listen to the dialogue! Answer my questions.

· What is Tina`s favourite animal?

· Where do tigers come from?

· Wheredotheylive?

· Howbigaretigers?

· What does the tiger look like?

· What do the tigers eat?

· How much do the tigers weigh?

· Can they be pets? Why?

· What interesting facts about tigers did you hear?

VII. Итог урока. Рефлексия. Метод «Синквейн»
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Did you like the lesson? Put a “smile” on the blackboard if you liked it.

VIII. Домашнеезадание.
T:Your home task is:

draw a picture of your pet;

write down the sentences about your pet.

T:The lesson is over, goodbye.
